

ПРАВДА ВОСТОКА

22 декабря 2001 года суббота

№ 247 (24683)

Цена свободная

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ДЕНЬ СТРАНЫ

новости • события • факты • комментарии

Рынок и отрасль



Большой вклад в обеспечение населения республики электричеством вносит коллектив Навоийской теплоэлектростанции. Только в текущем году на предприятии выработано 7 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Здесь заблаговременно подготовились к зиме. Все 12 блоков работают в полную мощность. В новом году в содружестве с японской фирмой «Мицубиси» приступят здесь к установке нового оборудования. После обновления технологии предприятие увеличит производительность в два раза.

НА СНИМКАХ: общий вид Навоийской теплоэлектростанции; слесарь Фахрид Атоев; начальник смены Илхом Муртазаев и начальник смены электротехника Хасан Мунинов. Фото Собира Зуфарова (УзА).

ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Экономия топливно-энергетических ресурсов - крупнейший резерв роста эффективности всего производства страны

В целях эффективного проведения рыночных реформ и их углубления в области энергетики, совершенствования работы предприятий энергетического производства и удовлетворения потребностей экономики и населения в электроэнергии, в феврале 2001 года было создано агентство «Узгосэнергонадзор», ставшее органом управления в области производства, транспортировки и потребления электрической и тепловой энергии.

Одной из задач агентства является осуществление контроля за рациональным использованием электрической и тепловой энергии на предприятиях, организациях и учреждениях - потребителях энергии, вне зависимости от их ведомственной принадлежности и форм собственности.

Вместе с тем существующая база нормативно-технических документов еще не в полной мере охватывает и потому нам предписано определять правовые, экономические и социальные основы государственной политики в области использования энергетических ресурсов, а также механизмы ее осуществления, регулировать отклонения, возникающие в этой области между государством, юридическими и физическими лицами.

В соответствии со статьей 4 Закона «О рациональном использовании энергии» нормативные документы, технические правила и нормы по региональному использованию энергии обязательны как для производителей, так и для потребителей энергии. И поэтому агентство «Узгосэнергонадзор» проводит постоянную работу по таким основным направлениям, как пересмотр и разработка нормативных правовых актов, имеющих общеобязательный характер и регулирующий деятельность энергоснабжающих организаций и потребителей. Уже рассмотрено 12 таких нормативно-технических документов. Особую помощь нам оказывают научно-исследовательские, проектные институты, высшие учебные заведения.

Поданным Энергоцентра Республики Узбекистан, во многих развитых странах мира успешно внедрены меры по экономии энергии, а в странах с переходной экономикой за последние годы энергоёмкость продукции продолжает расти. И основная причина заключается в том, что потребитель недостаточно заинтересован в энергосбережении, а технический персонал не проводит должной работы по размыслению технико-экономических мероприятий, направленных на повышение эффективности использования электроэнергии.

При изучении состояния работы предприятий и организаций работниками агентства «Узгосэнергонадзор» выявлено, что на 542 хозяйствующих субъекта потеря электроэнергии составляет 44,6 млн. кВт/ч и тепловой энергии 3482,6 Гкал. А выполнение разработанных планов организационно-технических мероприятий по экономии энергии на 630 предприятиях республики составило экономический эффект в 198346,0 тыс. кВт/ч. При этом нами даны дополнительные рекомендации и предложения по выводу из план выявленных резервов экономии на предприятии. В результате только 284 потребителя энергии выполнили 1489 мероприятий с экономическим эффектом 120942,0 тыс. кВт/ч.

Необходимо отметить, что министерствами, ведомствами и органами власти на местах ведется определенная разработка по рациональному использованию электрической и тепловой энергии по предотвращению потерь, улучшению обеспечения потребителей республики. В этом есть и заслуга коллектива агентства «Узгосэнергонадзор».

Батир Тешабоев. Генеральный директор агентства «Узгосэнергонадзор».

ПРОГРЕСС ЕСТЕСТВЕННЫХ НАУК - ПРОЦВЕТАНИЕ СТРАНЫ

В Социальном комплексе Кабинета Министров состоялось заседание, посвященное нынешнему состоянию и перспективам задачам развития естественных наук. В нем приняли участие руководители соответствующих министерств, комитетов, ведомств и организаций, научных учреждений и высших учебных заведений.

На заседании, которое вел заместитель Премьер-министра Х.Кароматов, обсуждались вопросы организации на высоком уровне фундаментальных и практических исследований, эффективного использования средств, выделяемых из государственного бюджета для научной сферы, привлечения в науку внебюджетных средств и иностранных инвестиций, эффективного использования научного потенциала при повышении объема производства экспортно-ориентированной и импортозамещающей продукции, усиления роли научно-исследовательских учреждений при реализации Национальной программы по подготовке кадров.

По вопросам повестки дня была заслушана информация президента Академии наук Б.Юлдашева, председателя Государственного комитета по науке и технике П.Хабибуллова и других. Как отмечалось, за годы независимости достижения науки непосредственно внедрялись в практику и открыли широкую дорогу интеграции производства и науки. В результате этого на химических заводах страны ежегодно изготавливается 1 миллион тонн химических и минеральных удобрений. В целях более полного удовлетворения потребностей населения в лекарственных средствах, сокращения их импорта уделяется большое внимание использованию местного сырья, налажено эффективное сотрудничество между Государственным комитетом по науке и технике и государственным концерном «Узфармсаноз».

Вместе с тем отмечалось, что в сфере естественных наук не полностью используются имеющиеся возможности, в отдельных случаях медленно внедряются в производство достигнутые результаты, сотрудничество с развитыми странами в сфере науки находится не на требуемом уровне.

На заседании намечены соответствующие меры по устранению существующих недостатков.

Уктам Дустьяр. Корр. УзА.

Поздравление Государственного секретаря США К.Пауэлла народу Узбекистана

От имени народа Соединенных Штатов Америки я желаю благословенного Ид Аль-Фитр всему народу Узбекистана. Соединенные Штаты являются домом для христиан, иудеев, мусульман и представителей многих других религий. В эти нелегкие времена каждый пересматривает свои приоритеты и ценности. Американский народ глубоко тронут выражениями солидарности, поступившими со всего мира после ужасных событий 11 сентября. Спасибо за вашу симпатию и поддержку. С уважением

Колин Пауэлл.

19 декабря 2001 года.

Его Превосходительству г-ну Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство, направляю Вам, вашему правительству и народу Узбекистана свои сердечные поздравления с Новым 2002 годом!

Мы надеемся на развитие более тесных связей с Узбекистаном путем учреждения Международного университета, в создание которого мы удостоены внести свой вклад.

В течение последних месяцев ваша страна получила широкое освещение в международных новостях. Все это время мы мысленно были с вами. Искренне ваш

Д-р Дж.Копланд, ректор Вестминстерского университета. 20 декабря 2001г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ МИД РЕСПУБЛИКИ

В ходе поездки Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 20 декабря в Кашкадарьинскую область состоялась пресс-конференция для зарубежных журналистов, на которой в числе других была изложена позиция Узбекистана по афганской проблеме и перспективам ее урегулирования.

Узбекистан поддерживает результаты Боннской конференции под эгидой ООН по внутриафганскому урегулированию и временной администрации во главе с Х.Карзаем. Достигнутые соглашения явились первым шагом на пути обеспечения компромисса между различными афганскими группировками и серьезным прорывом к созданию конституционных основ государственного устройства Афганистана.

В складывающейся ситуации в Афганистане и с учетом особенностей этой страны, когда только обозначаются контуры по выходу из более чем 20-летней войны, хаоса, атмосферы подозрения и недоверия, нельзя ожидать, что все внутриафганские силы будут полностью удовлетворены итогами конференции в Бонне.

Кроме того, Узбекистан, рассматривая результаты Боннской встречи как важный политический компромисс, считает естественными замечания и комментарии представителей некоторых региональных, этнических и профессиональных афганских группировок по вопросу политического и государственного устройства страны.

В то же время представляется чрезвычайно важным установление в этих условиях конструктивного внутриафганского политического диалога, исключающего обострение существующих противоречий и разногласий, которые могут негативно отразиться на достижении общенационального согласия.

В Узбекистане глубоко убеждены, что для достижения мира и стабильности в Афганистане, выработки общафганской позиции по формированию легитимного и широко представителю правительству, признанного мировым сообществом, необходимо учитывать три принципиально важных условия:

- Первое. Сокращение огромного количества вооружений, накопленных за многие годы войны в Афганистане. Создание демилитаризованного, нейтрального Афганистана, что исключило бы вероятность нового витка внутренней военно-политической конфронтации и возрождение угроз международной и региональной безопасности, исходящих из этой страны.
- Второе. Узбекистан выступает за единый неделимый Афганистан в рамках существующих, признанных границ. Вместе с тем представляется целесообразным в основу государственного устройства Афганистана с учетом исторически сложившихся региональных и этнических его особенностей положить федеративное устройство.
- Третье. Формирование единого международного Фонда восстановления Афганистана, управляемого советом государств-доноров. Выделение средств из этого Фонда должно стимулировать конструктивную линию поведения внутриафганских сил, направленную на достижение мира, стабильности и процветания в Афганистане. Это является важным фактором постконфликтного социально-экономического восстановления страны.

Ранее, 18 декабря с.г. Президент Узбекистана Ислам Каримов направил Обращение к Генеральному секретарю ООН К.Аннуну, в котором с учетом современных реалий и ситуации, складывающейся в Афганистане, была изложена необходимость решения вопросов, связанных с сокращением и изъятием огромной массы оружия, накопленного сегодня в Афганистане.

Позиторов по созданию праздничного сценария. На нее возложена задача создания сценария весеннего торжества с учетом результатов конкурса, который будет объявлен Министерством по делам культуры. Также даны указания и задания по тщательной подготовке к празднику на местах Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокмиатам областей и города Ташкента, руководителям министерств и ведомств. (УзА).

РАЗМЫШЛЕНИЯ ВСЛУХ

«ЧЕРНЫЙ НАЛ» ПОДПОЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ

Руководитель известной столичной частной фирмы «ПГС» Полянте Свешников попал как раз в нестандартную ситуацию. Ему предложили по необременительной цене приобрести дефицитный нхром, необходимый для производственных нужд многопрофильной фирмы. Как не воспользоваться таким подарком судьбы? Предприниматель, у которого практически не пустует расчетный счет, уже готовился оплатить покупку, но совершенно неожиданно препятствие помешало этому. А препятствие состояло в том, что, по горькой иронии судьбы, получить со счета деньги требовалось в третьей декаде месяца. И банк, сославшись на разные причины, отказал в выдаче необходимой суммы.

Выгода покупки ускользнула из-под рук. Обгешись на молоко, предприниматель помылил и стал дуть на воду. Он перестроил деятельность своих финансовых служб таким образом, чтобы до 20 числа каждого месяца касса предприятия имела эниный запас на непредвиденный случай на так называемую «безденежную» декаду. Не понадобилось - всегда можно полатить на место. И если Свешников отделался, что называется, легким испугом, то начинающие предприниматели, торговые предприятия испытывают более существенные трудности, столкнувшись с непонятным капризом финансовой фортуны. Не случайно самые серьезные претензии предпринимателей, руководителей акционерных обществ на совещаниях всех рангов относятся к банкирам. Мол, в банках трудно получить даже «капнувшие» на счет кровные денюжки. А уж после 20 числа каждого месяца - полная беда.

Видимых причин искусственного сдерживания финансового кровотока без вины виноватыми коммерческими банками, вроде бы, нет. Как нет и официальных распоряжений на этот счет со стороны Центрального банка. И тем не менее в течение месяца после 20 числа каждого месяца осуществление расходных операций банками сводится к минимуму. В этой ситуации они ходят по лезвию бритвы, так как в случае обращения клиента в Хозяйственный суд и принятия положительного решения банк должен будет выплатить пострадавшему определенный процент от своего уставного капитала.

Ситуация длится не первый год, и хозяйственники приспособились к сложившимся условиям внешней экономической среды. Причем каждый по-своему. Если Свешникову удается запастись деньгами вперед, то торговым компаниям и фирмам, где

движение товарных, и значит, денежных потоков значительно интенсивнее, сделать это намного труднее. Как удается выжить предпринимателям, оказавшимся между молотом налогового пресса и наковальней негласного банковского вето на выдачу средств в последнюю декаду каждого месяца, секрет полишинеля. Чтобы не прогореть, у них имеется один выход - работать с наличными, не проводя их по официальным денежным каналам (за что их сильно терзают налоговики). Не оттого ли и подавляющее большинство средних и малых торговых фирм до смешного малы показатели месячного товарооборота, прибыли и, соответственно, заработной платы сотрудников? Все это влечет искажения в статистичности на всех уровнях.

Искусственное сдерживание финансового кровотока в экономическом организме, как и следует ожидать, провоцирует протекание и отток «надличной» оборот, сводя к минимуму усилия правительства по его сокращению. Последствия, думаем, ясны: сужение налогооблагаемой базы, снижение поступлений в казну, дополнительные эмиссия денег, раскручивание инфляционной спирали. Круг замкнулся.

Вера Рудакова. Корр. «Правды Востока».

ЧТОБЫ НЕ ОКАЗАТЬСЯ НА ЗАДВОРКАХ

В Намангане, а затем в Хиве стартовал VI чемпионат Узбекистана по мини-футболу. Накануне обозревателю нашей газеты дал интервью исполнительный директор Республиканской ассоциации по футболу Зохиджон Омиллов:

- В первом туре чемпионата восемь команд по регламенту разделены на две подгруппы. В Намангане встретятся между собой хозяева поля «Умид» и «Лочин», а также «Политехник» (Фергана) и «Турон-Солихчи». Матчи пройдут в два круга. По такой же схеме будут соперничать четыре клуба и в Хиве. Там играют команды «Р. Мадминов» (Хива), «Термо-Нафис» (Самарканд), ФК «Жиззах» (Джизак) и «Авиантиту» (Ташкент).

- Не маловато ли участников? - Действительно, в мини-футболе нередко как появляются некоторые клубы, так и внезапно исчезают. В частности, в прошлом первенстве из Ферганской области заявки на участие подали сразу две команды - «Политехник» и «Нефтчи» (Ольтарык). Но после второго тура без объяснений ферганцы перестали играть. Та же участь постигла и коллектив футболистов из города Бакт Сырдарьинской области. Самоустранились и городской хокимият (Р. Нормуратов), который, кстати, гарантировал финансовую независимость команды «Бакт-А», и областная федерация (А. Лушин), и облспорткомитет (Ж. Маткурбанов).

В 1996 - 2000 годах сразу три клуба представляли Кашкадарьинскую область: «Машхад» (Мубарек), «Санатчи» (Касан) и «Темирюлчи» (Карши). Теперь их нет.

Талантливыми мастерами были упомянуты в «Строитель» (Зарафшан) и «Сокол» (Учкудук), неплохо зарекомендовавшие себя в чемпионате-96. Теперь эти команды участвуют лишь в международных турнирах, организуемых властями городов Зарафшана и Учкудука, а на чемпионат республики средств не могут изыскать. Парадокс? Или непомерные амбиции в провинциальном масштабе?

Ни в каких турнирах по футболу не участвуют представители Сурхандарьинской, Бухарской областей, Каракалпакстана.

- Как вы думаете, почему там столь прохладное отношение к мини-футболу? - Ссылки на то, что не хватает средств на содержание команд, считаю, несостоятельными. Если бы руководители областных футбольных федераций, а это хокимы областей, которые в основном оказывают внимание только командам первой и высшей лиг отечественного футбола, повернулись хотя бы впол-оборота к нуждам и работам игроков в малых залах, то отдачи от них была бы гораздо больше. Пример - выступление нашей национальной сборной в чемпионате Азии, который в июле прошел в Тегеране (Иран). Узбекстанцы одержали пять побед, один матч свели к ничьей и только в финале уступили хозяевам, сборной Ирана, двукратному чемпиону континента, участнику первенства мира. Наши ребята завоевали серебряные медали. И это при том, что футбол в республике, надо честно признать, пока находится в тени большого футбола. Наш вид спорта держится на плаву благодаря в основном энтузиастам, некоторые из которых даже продают свои машины, другое ценное имущество, чтобы поддержать свой командный. Но так долго не может продолжаться. (Окончание на 3-й стр.)

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

В Кабинете Министров состоялось заседание Республиканской комиссии по подготовке и проведению общенационального праздника Наурыз. В нем приняли участие члены комиссии, руководители соответствующих министерств, ведомств и организаций, представители средств массовой информации.

На заседании, которое вел заместитель Премьер-министра Х.Кароматов, речь шла о проводимых работах по подготовке к древнему и любимому народом празднику Наурыз и созданию сценария праздничных торжеств. Внимание было уделено широкому использованию опыта прошлых лет, отмечалось, что на предстоящем празднике необходимо широко представить наши национальные ценности, традиции, создать высокохудожественные программы, прославляющие наше старшее поколение, а также воспевшие гармонично развитое здоровье будущего поколения.

На заседании создана творческая рабочая группа поэтов и композиторов по созданию праздничного сценария. На нее возложена задача создания сценария весеннего торжества с учетом результатов конкурса, который будет объявлен Министерством по делам культуры. Также даны указания и задания по тщательной подготовке к празднику на местах Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокмиатам областей и города Ташкента, руководителям министерств и ведомств. (УзА).

О «ПРАВДЕ ВОСТОКА» ОТКРОВЕННО

Заместитель хокима Андижанской области **Абдулазиз Абдухамидович САДЫКОВ:**

1. Как «Правда Востока» помогает вам в работе, в общественной деятельности? - Откровенно говоря, времени на чтение газет порой не хватает. Однако, а чаще всего поздно вечером, я в обязательном порядке знакомлюсь с публикациями в республиканских и областных газетах. Среди них не последнее место занимает «Правда Востока», которую читаю не один десяток лет. И это не случайно: ведь именно со страниц этой газеты можно получить исчерпывающую информацию о жизни нашей страны, о самых значимых событиях, происходящих в областях республики и далеко за ее пределами. А это, в свою очередь, позволяет строить свою работу и работу аппарата областного хокимията так, чтобы не допускать проблем, над решением которых потом придется ломать голову, - работать эффективно и с наиболее полной отдачей.

2. Какие темы и рубрики, на ваш взгляд, наиболее актуальны? - Лично мне нравятся рубрики: «Опыт», «Рынок и отрасль», «Актуально». С интересом читаю письма читателей. Для меня как заместителя хокима области очень важны публикации правительственных документов, законов и указов Президента Узбекистана.

3. Ваши пожелания газете, какой она должна быть в новом году? - Как и прежде, читать в ногу со временем, а порой и обгонять его. Хотелось бы, чтобы газета была более информативна насыщена, больше уделяла внимания событиям, происходящим в ближнем и более дальнем зарубежье. И, конечно же, чтобы материалы были актуальными и объективными. Уверен, что это по плечу коллективу газеты, которая готовится отметить свой 85-летний юбилей.



СП «ТУФИН» ПРЕДЛАГАЕТ

Кто из нас на Новый год не мечтает получить от Деда Мороза подарок? Думаю, все. И возраст тут ни при чем. Только взрослым, в отличие от детей, по средствам организовать новогоднее чудо для малышей. Помочь им в этом всегда может совместное узбекско-израильское предприятие «Туфин», выпускающее вкусные шоколад-

полтора раза. А если предприятие работает с прибылью, увеличивается и заработная плата сотрудников, улучшаются условия работы, модернизируется производство, совершенствуется технология. На «Туфине» установлено новое оборудование, пущена новая импортная линия. И еще немаловажная деталь - бесплатные и очень вкусные обеды для работников СП.

ные лимонные дольки. В этом году на «Туфине» сделан шаг к демократичной продукции. Если раньше предлагались в розничную торговлю дорогие и крупные по весу шоколадные коробки и наборы, то в этом году родители могут купить ребенку одну большую шоколадную или мармеладную конфету в красивой упаковке. То есть предприятие

ШОКОЛАДНАЯ СКАЗКА ПОД НОВЫЙ ГОД

ные конфеты и кондитерские изделия.

Любят «пищу богов» и изделия из нее и на Востоке. Это могут подтвердить из своего многолетнего опыта работники СП «Туфин». Шоколадная продукция СП быстро завоевала рынок в нашей республике. Оборудование и сырье для производства шоколада «Туфин» поставляются из Англии, Германии, Дании и Израиля. Начинка для конфет производится из фруктов, выращенных на территории Узбекистана. За время своей деятельности предприятие освоило выпуск более 100 наименований шоколадно-кондитерской продукции, в том числе новогодних подарков, праздничных наборов к любому торжеству.

Шоколадную сказку для детей и взрослых делают мастера. Ведь сварить вкусный шоколад, а потом изготовить из него изящные фигурки зайчиков, белок тоже искусство. А профессионалов

освоило массовую малую расфасовку своей продукции. Лилия Юрьевна с гордостью показывает шоколадные елочные шишечки в цветной фольге на цветных картонках, изображающих цветы, животных, птиц, бабочек... Они вполне могут играть роль и елочной игрушки, и небольшого подарка, сюрприза. Или халва в шоколаде в виде больших конфет «Шагане», «Шехерезада». И недорого, и красиво. Для выпуска таких конфет восточной серии на СП открыли свой цех по изготовлению

ИЗ ИСТОРИИ: 3000 лет назад древние ацтеки собирали плоды с дерева какао и варили из них горький шоколадный напиток. У майя был бог, распоряжавшийся какао-бобами, а значит, валютой. Какао в переводе - «пища богов». Употребляли вначале жидкий и горький шоколад. Плиточный был изобретен в Европе только в девятнадцатом веке. И с этого времени началась история шоколада. 90 процентов американцев едят шоколад каждый день. Немцы съедают в год 8 килограммов, а швейцарцы - 11. Словом, по употреблению шоколада Европа по-прежнему впереди планеты всей.

на «Туфине» немало. По словам Мусаева, он мог бы назвать десятки фамилий людей, ставших за шесть лет существования СП незаменимыми. Это и начальник цеха Лилия Юрьевна Колонская, и бригадир Александра Бутковская, и мастер по варке шоколада Александр Козлов...

Начальник цеха Лилия Юрьевна Колонская, работающая с самого основания предприятия, охотно выступила в роли экскурсовода. На «Туфине», по ее словам, сейчас самая горячая пора. К новогодним праздникам значительно увеличивается выпуск подарков, конфет и печеных. Поэтому ежедневно в каунтер проработало несколько сотен молодых юношей и девушек для расфасовки праздничных наборов, коробок, упаковок шоколадных конфет и печеных. Хотя многие производственные операции здесь автоматизированы, но без ручного труда не обойтись. И труд временных рабочих оплачивается прилично, поэтому попасть на СП не так-то просто.

Лилия Юрьевна показывает фигурки из дугого шоколада - зайчика, белочку, Деда Мороза... И новинку - фигурку лошади. Она завернула в красивую прозрачную бумагу, перевязанную цветной ленточкой. Прекрасный и недорогой подарок малышу и его маме в Год Лошади.

В этом я убедилась, побывав накануне Нового года на «Туфине». Генеральный директор СП «Туфин» Эркин Джалилович Мусаев охотно рассказал о новинках предприятия.

Уже появилась в продаже халва в шоколаде как в расфасованном виде, так и в небольших коробочках. Думаю, она придется по вкусу покупателям. Пользуются большим спросом печенье в шоколаде, зефир и

мармелад. Вся продукция «Туфина» благодаря новому упаковочному материалу из Италии и Китая имеет прекрасный дизайн, украшает столы в будни, и в торжественные моменты. К новогодней празднику мы предлагаем покупателям широкий выбор праздничных наборов. Причем цена их варьируется от 480 до 1980 сумов. Можем комплектовать наборы и по желанию заказчика.

Продукция «Туфина» благодаря своему высокому качеству, широкому ассортименту, доступным ценам пользуется спросом. И предприятие ежегодно наращивает объем продаж. Так, например, по сравнению с прошлым годом выпуск продукции на СП увеличился в

В предновогодние дни на «Туфине» - время «пик». Ежедневно работают две смены рабочих, треть отдыхает. С утра и до позднего вечера вместе с ними около конвейера и машин розлива шоколада начальники цеха Колонская, которой до всего есть дело - и до качества сырья, и красоты упаковок, и настроения своих подчиненных.

Надо сказать, что руководством «Туфина» и его учредителями (с израильской стороны его представляет президент компании Ефим Борисович Пинфакс) делается все, чтобы на праздник наших магазинов в достаточном количестве поступила вкусная и качественная продукция. Шоколадная сказка от «Туфина» уже готова, и уверена, что в наступающем Новом году, который астрологи называют Годом Лошади, ее создатели подарят детворе и родителям немало удовольствия и сюрпризов. Потому что у шоколада есть, кроме вкуса, еще одна магия - дарить людям радость. Так пусть ее будет в Новом году побольше.

Вот и новинки - небольшие шоколадные батончики по 80 граммов с козинаками, кунжутом, кишмином. Конфеты из серии «Птичье молоко». Только суфле в шоколаде - более восьми наименований. Кроме упаковок в коробочках, они предлагаются поштучно. По-прежнему в большом ассортименте - фруктовый мармелад различных цветов и конфигураций. Есть и популяр-

Галина Глушкова.

ЮБИЛЕЙ НАСТАВНИК, УЧИТЕЛЬ, ОРГАНИЗАТОР ОБРАЗОВАНИЯ

Во многих вузах, на многих предприятиях сегодня успешно трудятся ученики Акилы Умураковича Салимова, ставшего наставником нескольких поколений инженерно-технических работников, ученых, педагогов Узбекистана. Академик Академии сельскохозяйственных наук, доктор технических наук, профессор, заслуженный деятель науки, он является и признанным организатором в системе высшего образования республики.

Высокий авторитет А.У. Салимова заслужен всей его жизнью. После окончания Среднеазиатского индустриального института в 1950 году и последующего обучения в аспирантуре московского вуза он защищает кандидатскую диссертацию на одну из самых актуальных в автомобилестроении тем. Внедрение предложенных им технических решений привело к существенному повышению удельной мощности автодвигателей. Молодой ученый продолжил свои научные исследования в Среднеазиатском политехническом институте, совмещая их с педагогической деятельностью. За 12 лет работы в вузе А.У. Салимов прошел путь от рядового преподавателя до заведующего кафедрой и проректора. Это дало ему возможность изнутри изучить весь учебно-воспитательный процесс и затем внести в него немало позитивных изменений. В том числе и за счет этого института за несколько лет приобрел статус одного из ведущих технических вузов страны.

Одной из отличительных черт настоящего ученого является умение прогнозировать развитие науки и связанных с ней отраслей народного хозяйства. Сегодня Узбекистан известен во всем мире как автомобильно-строительная держава. Почти четверть века назад А.У. Салимов, понимая необходимость для республики подготовки собственных высокопрофессиональных кадров, организовал в ТашПИ автомобильно-дорожный факультет. А через некоторое время по его инициативе в Ташкенте был открыт институт такого же профиля, быстро ставший «кузницей» кадров для автотранспортной отрасли не только Узбекистана, но и других республик Средней Азии.

Организаторская работа не мешала продолжению плодотворной деятельности ученого. Богатый задел перспективных научных идей, особый, аналитический склад мышления позволили А.У. Салимову осуществить ряд исследований на стыке нескольких наук, которые легли в основу докторской диссертации. Полученные в ходе них результаты актуальны и сегодня. Они открыли возможности для значительного повышения эксплуатационных показателей двигателей, на их основе были созданы принципиально новые генераторы с высоким коэффициентом полезного действия. Важность фундаментальной по своему содержанию работы подтвердила включение ее секцией физико-технических и математических наук АН страны в долгосрочный координационный план научно-исследовательских разработок. В течение ряда лет Салимов был председателем различных специализированных советов по защите кандидатских и докторских диссертаций. Им опубликовано 76 научных трудов, получены три авторских свидетельства на изобретения, под его редакцией выпущено несколько узбекско-русских словарей технических терминов.

Многие годы работая в системе высшего образования, Акил Умуракович стремился к созданию такой системы подготовки кадров, которая соответствовала бы потребностям общества, развивающейся экономики. В течение семи лет он возглавлял Ташкентский институт ирригации и механизации сельского хозяйства. Многие высококвалифицированные специалисты, работающие сегодня в аграрно-промышленном комплексе республики, с благодарностью вспоминают время, когда они были студентами и учились в этом институте. Будучи ректором ТИИМСХ, А.У. Сали-

мов привнес в учебный процесс самые передовые педагогические технологии. Он организовал его с учетом не только требований времени, но и прогностических характеристик развития отечественной экономики.

После обретения Узбекистаном независимости важнейшим приоритетом политики руководства страны стали кардинальные преобразования в системе подготовки кадров. Ведь именно молодым - талантливым, разносторонне образованным, умеющим самостоятельно мыслить - предстоит строить будущее нашей Родины. Экономика является основой развития общества. Поэтому подготовка кадров в этой сфере на принципиально новой, модернизированной в соответствии с требованиями времени базе есть одно из ключевых звеньев реформ. Уникальные по своим масштабам задачи, поставленные Национальной программой подготовки кадров, не имеющей аналогов в мире, требовали привлечь к этому процессу наиболее опытных, обладающих стратегическим мышлением специалистов. Еще в самом начале реформ А.У. Салимов активно поддержал выработанную Президентом страны перспективную модель построения демократического правового государства с рыночно ориентированной экономикой. Имея большой опыт в области организации учебного процесса в высшем образовании, он возглавил ведущий государственный технический университет, а затем Министерство высшего и среднего специального образования. Под его руководством министерство стало проводником и главным реализатором важнейших правительственных документов, направленных на осуществление преобразований в сфере подготовки кадров. Было проведе-

но коренное изменение структуры и содержания образования на принципиально непрерывной, укреплен материально-техническая база вузов, налажена система переподготовки и повышения квалификации преподавателей и специалистов.

Особое внимание уделял Акил Умуракович совершенствованию гуманитарного образования, улучшению процесса духовно-нравственного воспитания учащихся молодежи. Под его непосредственным руководством был разработан и внедрен в учебный процесс во всех учебных заведениях страны цикл лекций по изучению идеи национальной независимости. Важным пособием для проведения этих занятий служат ежегодно выпускаемые серии ярких, красочных плакатов «Узбекистан по пути независимости», снабженных подробной статистической информацией. Издан объемный двухтомный альбом «Страницы истории нового Узбекистана». Салимов принимал активное участие в подготовке цикла из 6 документальных видеопленов, рассказывающих о прогрессивных реформах в разных сферах жизни нашего общества за годы независимости.

Уважение, которым пользуется А.У. Салимов, основано не только на его высоких организаторских и деловых качествах. Требовательный, но очень отзывчивый и внимательный к людям друг, он всегда старается помочь нуждающимся в профессиональном, и в чисто человеческом плане. И сегодня полный сил, энергии, творческих идей Акил Умуракович, выйдя на пенсию, продолжает работать в сфере высшего образования, вносит большой вклад в дальнейшее реформирование системы подготовки кадров в Узбекистане, сочетание в этом процессе отечественного и лучшего зарубежного опыта. Его деятельность нашла признание не только в республике, но и за ее пределами. А.У. Салимов является действительным членом Нью-Йоркской академии наук, а недавно был избран президентом Узбекского отделения Международной академии наук высшей школы.

Саидхорр Гулямов.
Министр высшего и среднего специального образования, академик.

ДЕЛОВОЙ КУРЬЕР

ЯРМАРКА ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Продукция более 50 предприятий и объектов малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства была представлена на ярмарке, организованной Палатой товаропроизводителей и предпринимателей, Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржей и акционерным обществом «Узуджуржисавдо». Объем предложений на реализацию оборудования, товаров и материально-технических ресурсов превысил 100 миллионов сумов.

Президент Узбекистана Ислам Каримов в своем выступлении на заседании Кабинета Министров республики по итогам первого полугодия резко критиковал организацию рыночной инфраструктуры, не обеспечившей реального доступа субъектов малого и среднего бизнеса к товарно-сырьевым ресурсам, - сказал на пресс-конференции исполняющий обязанности председателя правления АО «УЗРТСБ» Нобихон Саматов. - Мобилизовав все возможности, нам удалось несколько выправить ситуацию. На биржевых торгах при общем объеме 145 миллиардов сумов свыше 72 процентов контрактов заключено предпринимателями структурами. При этом на 68 млрд сумов закуплены были сырьевые ресурсы, а на 37 млрд реализованы товары, ими произведенные. Рост контрактов, заключенных предпринимателями, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 250 процентов.

Проводимая ярмарка - одно из мероприятий в рамках этой работы, - продолжил Нобихон Саматов. - Предприниматели могут также использовать возможности УЗРТСБ в снабжении своих предприятий необходимыми материально-техническими ресурсами и реализацией продукции и на внешнем рынке. Кстати, филиалы биржи созданы и действуют во всех регионах страны, а совместное китайско-узбекское предприятие «Узбекская ярмарка», одним из учредителей которого является УЗРТСБ, облегчит нашим землякам задачу проникновения на громадный китайский рынок сбыта, будет способствовать расширению торгово-экономического сотрудничества не только с КНР, но и со странами Юго-Восточной Азии.

Заметим, что в рамках ярмарки проведены очередные специализированные аукционные торги по реализации субъектам малого и среднего бизнеса дефицитной металлопродукции. Кстати, такие аукционы проводятся с третьего квартала и предприниматели уже закупили свыше 1500 тонн металлопродукции.

Столь плотного графика работы ярмарки я еще не видел, - заявил в интервью директор частной фирмы «Узбекорзулар» Ильяс Касымов. - Получил массу полезной информации, завязались интересные деловые контакты с коллегами из других областей, а самое главное, - сумел подписать ряд контрактов не только по оптовой поставке своей продукции, но совершил сделки, которые, надеюсь, укрепят материальное положение моей частной фирмы.

Первый блин не оказался комом - так примерно охарактеризовали итоги почти все участники ярмарки. Отметим, что всем были выданы дипломы, а лучшим предпринимателям, представившим свои экспозиции наиболее удачно, - ценные подарки. Но основной подарок - сертификаты на постоянное владение брокерским местом на УЗРТСБ и право бесплатно обучения на курсах брокеров.

Весной следующего года намерены пригласить представителей более 20 китайских предприятий, занимающихся выпуском минии - технологий, - объявил на ярмарке торговый советник посольства КНР в Узбекистане г-н Ли Цзинъюань. - Это связано с тем, что такой продукцией заинтересовались многие узбекские предприниматели, подавшие заявки руководителям СП «Узбекская ярмарка».

Тимур Низаев.
Обозреватель «Правды Востока».

ПОЗИЦИЯ

ДАВАЙТЕ РАБОТАТЬ ЧЕСТНО!

Обычно на автодорожке как? Заказчик грузовика обязуется обеспечить выполнение задания, то есть чтобы в рабочее время автомашина максимально использовалась. Но в жизни такого не бывает: то кран сломался, то погрузчик не действует, то кладовщик заболел. В результате вместо 150 км автомашина проехала только 10 км. Но если показать эти 75 км пробега, то АТП недополучит план, а водитель не получит зарплату. Почему же он должен страдать не по своей вине?

Показывать меньший пробег невыгодно не только АТП и водителю, но и заказчику: для него лучше оплатить приписку, чем расписываться в собственной неорганизованности, а назваться получат отказ в предоставлении транспорта. Но на непройденные километры водитель должен списывать еще и горючее. Отсюда - даже не возможность, а необходимость сливать его в укромном уголке в канистры родным или знакомым, а то и продавать на сторону. Несмотря на все проблемы, шофер все равно наращивает на спидометре липовые километры.

Администрация АТП об этом знает, заказчик - тоже, и все молчат. Во что же обходится эта молчаливая ложь? Из личного шоферского опыта знаю, что приписывается до трети общего километража. Если учесть, что на эту треть пробега списываются горючее и смазочные материалы, запчасти и материалы, то по самым скромным подсчетам, получается более миллиона сумов в год на одну автомашину! А ведь автопарк у нас в республике огромный, и абсолютные цифры таких потерь получаются, без преувеличения, астрономические.

Есть во всем этом еще одна немаловажная, а может быть, и главная сторона - моральная. Ведь такая «молчаливая» ложь уродует людей, причастных к подобному «производственному отношению». «Давайте возможность трудиться по совести, а потом уж требуйте», - говорят водители.

Не пора ли, наконец, отказаться от тонн и тонно-километров как основных показателей работы автотранспорта? Такими показателями, на мой взгляд, должны стать прибыль и себестоимость. Кроме того, при расчетах с заказчиком куда разумнее учитывать стоимость работы одного автомобиля-дня, а не пресловутые километры и тонны. Если же объем работы превысит эту среднюю величину - ничего страшного: в силу вступающих действующих тарифов и расценок. А если он окажется меньшим, то его и надо честно показывать, без ущерба для АТП и водителя.

Есть и другой важный момент. Сегодня заказчик рассчитывается с автотранспортом, а оно - с водителем. Последний оказывается независимым от клиента и нередко спекулирует на этом: «Туда не поеду», «Сюда мне не подъехать», «Колесо спущенное, можно до обеда провозить» и т.д. Полагаю, есть резон выделить сложившуюся (подчеркиваю: сложившуюся) зарплату водителю из перечисляемой заказчиком суммы и дать заказчику право ставить коэффициент от 1 до 0,5. То есть, вот договорная сумма, но ты лентяй, а следовательно, заслуживаешь коэффи-

верту часть, от 3 до 5 лет эксплуатации - одну треть, от 4 до 7 - половину, от 7 до 10 - две трети. Если же автомобиль выработал положенный срок, но еще находится в эксплуатации и в исправном состоянии, то есть смысл всю сумму экономии выплачивать водителю.

Чем старше «скакун», тем больше стареет от экономии будет получать его хозяин. При такой системе стимулирования машины будут ходить по полтора и более срока.

Теперь - что касается расхода и экономии запчастей. Нужен четкий норматив количества запчастей на весь срок эксплуатации автомобиля. Если этот норматив оказывается превышен, то перерасход оплачивается из кармана водителя. Если же шофер сэкономил - получил на собственные нужды! Для автомобилиста, выработавший свой срок, запчасти должны поставяться по льготным ценам.

Хотелось бы также обратить внимание на несоответствие стоимости горючего, приобретенного в государственном и рыночном фонде. Например, литр бензина АИ-93 в госфонде стоит дешевле, чем в рыночном, что создает предпосылки для всевозможных махинаций. Думаю, было бы разумней стоимость бензина в обоих фондах привести к единой цене.

Я, конечно, охватил далеко не все проблемы, связанные с эксплуатацией автотранспорта и оплатой труда водителей. Но, главное, надо создать условия для честного труда, а потом уж требовать отдачи.

Аннамурад Джумакулов.
Бывший водитель строительста-165.

Р.С. В материале затронута важная проблема оплаты труда водителя. Ее поднял бывший шофер. А что думают по этому поводу нынешние водители, руководители автотранспортных предприятий, экономисты? «ПВ» готова предоставить вам свои страницы.

ГАЗ: ЭКОНОМИЯ НЕИЗБЕЖНА!

Сегодня едва ли не самой актуальной проблемой в мире стала нехватка энергосистем, в частности, природного газа. Правительства многих стран, специалисты ищут пути его экономии. В столице в этом направлении работает корпорация «АБМ». Она занимается разработкой и внедрением технологических процессов, чтобы вся сырьевая цепочка и последующие энергетические ресурсы с максимальной полнотой использовать для отопления жилых домов, больниц, детсадов. С этой целью корпорация начала внедрять в существующие системы отопления циркулярные насосы горячей воды марки АКГБ-23.2-3-У. Потребляемая ими мощность составляет не более 23 квт/ч. Это 30 процентов энергии сгоревшего газа. Исследования и расчеты корпорации показали, что 25 процентов тепловой энергии расходуется на прогрев котла и 45 - на обеспечение циркуляции теплоносителя, в данном случае - воды.

обходимости соблюдать специальные уклоны при монтаже трубопроводов. Известно, что при низком давлении газа система может вообще перестать работать, поскольку не хватает энергии, обеспечивающей циркуляцию воды. Часто бывает и так, что в котле температура воды составляет 70-80 градусов, а батареи холодные. В предлагаемой технологии это исключено. Насос обеспечивает циркуляцию воды даже при низком давлении газа. То есть в любой, даже самой критической ситуации, в домах будет тепло, а если давление газа в холодные дни не падает, то насос обеспечит экономии газа как минимум вдвое, равномерно распределяя тепло по всем квартирам.

Рассказывает генеральный директор корпорации «АБМ» Акрам Акбарович АХМЕДЖАНОВ:

Расход 25 процентов тепловой энергии пока является неизбежным ввиду не совсем совершенного котла. Хотя, в принципе, можно сократить его, заменив горелки на более современные: стальные элементы - на медные или другие из более теплопроводных материалов. Однако, если обеспечить сполна вне-

дряемую нами технологию, удастся сэкономить до 75 процентов потребляемого газа. Такими теоретическими расчетами. А практика показала, что циркуляционные насосы увеличивают теплоотдачу в 2-2,5 раза. С их помощью обеспечивается дополнительная турбулентность, в системе не образуются воздушные пробки, нет не-

Записал Усман Усманов.

ИЗДЕЛИЯ ПРОЧНЫ И ЦЕНЫ ДОСТУПНЫ

- лента конвейерная 3 x 1300 и 3 x 1400
- резинопол А с рифленным рисунком
- костюмы защитные кислото-щелочностойкие КЩС-2 и КЩС-4
- прокладки напильные КБ-10-1
- прокладки резиновые подрельсовые 65 x 7-1

Адрес: ПК «Узбекрезинотехника», г. Ангрен, промзона. Тел.: (37166) 3-79-30, 3-39-29(комм), факс: (37166) 2-21-60, 2-22-71, телегайн: 11-66-22 «Коспб».

PerfectumMobile

Я СДЕЛАЛ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

Компания «Парвина»

поздравляет всех жителей и гостей республики с наступающим Новым годом!

Для новогодних подарков предлагает к реализации по оптовым ценам:

Плиточный шоколад «Парвина» - с орехами и без орехов

- 30 г по 80 сумов;
- 75 г по 220 сумов;
- 80 г по 220 сумов;
- 100 г по 300 сумов.

Форма оплаты - любая.

Наш адрес: г. Самарканд, ул. Фирдавса, 6.
Компания «Парвина»,
телефоны: (8-36-62) 33-77-83, 31-07-01.

СТАДИОН

ЧТОБЫ НЕ ОКАЗАТЬСЯ НА ЗАДВОРКАХ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А перспективы открываются большие. В мае на заседании ФИФА в Цюрихе будет рассматриваться вопрос о включении мини-футбола в программу Олимпийских игр, и уже в июне на встрече руководителей МОК в Москве может случиться так, что футбол окажется в олимпийской семье. Есть шанс поехать сборной Узбекистана в Грецию на Игры-2004?

Если наши ребята на чемпионате Азии в Индонезии сумеют отстоять предельные позиции, то, конечно же, путевка в Афины обеспечена. Однако известно, что подтверждать «серебро» будет гораздо труднее, чем впервые эту награду завоевать. На территории континента мы «проскочили», как темные лошади. Теперь нас знают, и у соперников появилась дополнительная мотивация выиграть у вице-чемпионов.

Что, по-вашему мнению, следует предпринять, чтобы наша сборная не потеряла своего авторитета?

Талантливые ребята в республике немало. Им нужна соревновательная практика. Предлагаю включить мини-футбол в программы школьной спартакиады, студенческой Универсиады. Необходимо открыть специальные классы по нашему виду спорта. Организовать постоянно действующие курсы в Узбекском государственном институте физкультуры. Во всех областных центрах нужны современные спелзали. Ответственными за развитие футбола на местах назначить первых заместителей хокимов районов, городов и областей.

Тимур Низаев. Член комитета по связям с прессой Республиканской ассоциации по мини-футболу.

29 декабря СУББОТА

6.00 "Ассалом, Узбекистон!"
8.00 "Ахборот"
8.35 ТВ-маркет.
8.40 Обзор газет.
8.55 "Узбекфильм" представляет...

17.20 "Секретный указ императора"
18.50 "Приватизация: шаг за шагом"
19.10 "И это кино"
19.30 "Эл хизматиди"
19.45 "В мире спорта"
20.00 Кинопоходок
20.25 Телегазета "Экспресс"

09.05 "Теле-хамкор"
09.30 "ТАЙНЫЙ МИР АЛЕКС МАК"
10.00 "НЕСПРАВЕДЛИВО ОБВИНЕННЫЙ"
10.15 "ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ - 2"
11.35 "Непугуемые заметки"

21.20 "Бунёдкорлик"

Фильм 6-й.
12.00 Золотое наследие.
22.00 "Давр".
22.35 Кинопрезент.
23.00 "Ок. олтин!".
00.30 Спокойной ночи!

11.30 "Мазрифот"
11.50 "Веселый городок"
12.20 "СИНЯЯ ПТИЦА"
13.55 ТВ-анонс.
14.00 "Мехрангас", "Жетиген"
14.20 "Кухна замин оханглари"
14.50 "Встреча с чемпионом"

09.05 "Теле-хамкор"
09.30 "ТАЙНЫЙ МИР АЛЕКС МАК"
10.00 "НЕСПРАВЕДЛИВО ОБВИНЕННЫЙ"
10.15 "ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ - 2"
11.35 "Непугуемые заметки"

11.50 Библиомания

12.00 Новости
12.15 "Крылья"
12.50 "БЕГЛЕЦЫ"
14.30 "Черный плащ"
15.00 Новости
15.15 Что да как
15.35 Царь горы
16.00 "ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ - 2". 10-я серия

11.30 "Мазрифот"
11.50 "Веселый городок"
12.20 "СИНЯЯ ПТИЦА"
13.55 ТВ-анонс.
14.00 "Мехрангас", "Жетиген"
14.20 "Кухна замин оханглари"
14.50 "Встреча с чемпионом"

09.05 "Теле-хамкор"
09.30 "ТАЙНЫЙ МИР АЛЕКС МАК"
10.00 "НЕСПРАВЕДЛИВО ОБВИНЕННЫЙ"
10.15 "ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ - 2"
11.35 "Непугуемые заметки"

14.00 "Сегодня"

14.30 "Карданный вал"
14.40 "КАМЕННЫЙ ЦВЕТОК"
16.00 "Сегодня"
16.25 "Продолжение следует..."
17.20 "Впрок"
22.40 Царь горы
17.35 "Криминал"
18.00 "Сегодня"
18.30 "ЛУЧШИЕ ДРУЗЬЯ"

11.30 "Мазрифот"
11.50 "Веселый городок"
12.20 "СИНЯЯ ПТИЦА"
13.55 ТВ-анонс.
14.00 "Мехрангас", "Жетиген"
14.20 "Кухна замин оханглари"
14.50 "Встреча с чемпионом"

09.05 "Теле-хамкор"
09.30 "ТАЙНЫЙ МИР АЛЕКС МАК"
10.00 "НЕСПРАВЕДЛИВО ОБВИНЕННЫЙ"
10.15 "ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ - 2"
11.35 "Непугуемые заметки"

26 декабря СРЕДА

6.00 "Ассалом, Узбекистон!"
8.00 "Ахборот"
8.35 ТВ-маркет.
8.40 Обзор газет.
8.55 "Махалла - юрт танчи"

11.30 "Мазрифот"
11.50 "Веселый городок"
12.20 "СИНЯЯ ПТИЦА"
13.55 ТВ-анонс.
14.00 "Мехрангас", "Жетиген"
14.20 "Кухна замин оханглари"
14.50 "Встреча с чемпионом"

09.05 "Теле-хамкор"
09.30 "ТАЙНЫЙ МИР АЛЕКС МАК"
10.00 "НЕСПРАВЕДЛИВО ОБВИНЕННЫЙ"
10.15 "ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ - 2"
11.35 "Непугуемые заметки"

17.20 "САНТА-БАРБАРА"

18.05 "Спокойной ночи"
18.30 "Пойтахт"
18.45 "СЕЛЕСТА, ВСЕГДА СЕЛЕСТА"
19.10 "И это кино"
19.30 Телегазета "Экспресс"

11.30 "Мазрифот"
11.50 "Веселый городок"
12.20 "СИНЯЯ ПТИЦА"
13.55 ТВ-анонс.
14.00 "Мехрангас", "Жетиген"
14.20 "Кухна замин оханглари"
14.50 "Встреча с чемпионом"

09.05 "Теле-хамкор"
09.30 "ТАЙНЫЙ МИР АЛЕКС МАК"
10.00 "НЕСПРАВЕДЛИВО ОБВИНЕННЫЙ"
10.15 "ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ - 2"
11.35 "Непугуемые заметки"

17.20 "САНТА-БАРБАРА"

18.05 "Спокойной ночи"
18.30 "Пойтахт"
18.45 "СЕЛЕСТА, ВСЕГДА СЕЛЕСТА"
19.10 "И это кино"
19.30 Телегазета "Экспресс"

11.30 "Мазрифот"
11.50 "Веселый городок"
12.20 "СИНЯЯ ПТИЦА"
13.55 ТВ-анонс.
14.00 "Мехрангас", "Жетиген"
14.20 "Кухна замин оханглари"
14.50 "Встреча с чемпионом"

09.05 "Теле-хамкор"
09.30 "ТАЙНЫЙ МИР АЛЕКС МАК"
10.00 "НЕСПРАВЕДЛИВО ОБВИНЕННЫЙ"
10.15 "ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ - 2"
11.35 "Непугуемые заметки"

17.20 "САНТА-БАРБАРА"

18.05 "Спокойной ночи"
18.30 "Пойтахт"
18.45 "СЕЛЕСТА, ВСЕГДА СЕЛЕСТА"
19.10 "И это кино"
19.30 Телегазета "Экспресс"

11.30 "Мазрифот"
11.50 "Веселый городок"
12.20 "СИНЯЯ ПТИЦА"
13.55 ТВ-анонс.
14.00 "Мехрангас", "Жетиген"
14.20 "Кухна замин оханглари"
14.50 "Встреча с чемпионом"

09.05 "Теле-хамкор"
09.30 "ТАЙНЫЙ МИР АЛЕКС МАК"
10.00 "НЕСПРАВЕДЛИВО ОБВИНЕННЫЙ"
10.15 "ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ - 2"
11.35 "Непугуемые заметки"

17.20 "САНТА-БАРБАРА"

18.05 "Спокойной ночи"
18.30 "Пойтахт"
18.45 "СЕЛЕСТА, ВСЕГДА СЕЛЕСТА"
19.10 "И это кино"
19.30 Телегазета "Экспресс"

11.30 "Мазрифот"
11.50 "Веселый городок"
12.20 "СИНЯЯ ПТИЦА"
13.55 ТВ-анонс.
14.00 "Мехрангас", "Жетиген"
14.20 "Кухна замин оханглари"
14.50 "Встреча с чемпионом"

09.05 "Теле-хамкор"
09.30 "ТАЙНЫЙ МИР АЛЕКС МАК"
10.00 "НЕСПРАВЕДЛИВО ОБВИНЕННЫЙ"
10.15 "ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ - 2"
11.35 "Непугуемые заметки"

Трудовому коллективу института АОИТ «УЗОГИРСАНОАТЛОЙИХА»
УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ И КОЛЛЕГИ!
Примите сердечные поздравления по случаю славного юбилея!
За эти годы вы внесли значительный вклад в развитие промышленного и строительного потенциала Республики Узбекистан.

ТЕЛЕПРОГРАММА ТВ 24-30 декабря
24 декабря ПОНЕДЕЛЬНИК
15.00 "Олтин тож".
15.25 "Четвертая власть".
15.45 "Мухаддима".
17.10 Вoleyбол.
17.40 "Ялгиз хиди".
17.55 ТВ-маркет.

ТВОРЧЕСТВО
ВСТРЕЧИ В МУЗЕЕ
Ташкентский музей С. Есенина - по-своему уникальное явление нашей культуры, ведь в нем широко распахнуты двери для почитателей самых разных жанров искусства - поэзии, музыки, живописи.

